



## 全民健身巡礼系列报道

开栏话

2018年,国家体育总局提出在全国范围内创建全民健身模范市的号召以来,进一步激发了全国各地全民健身热潮,石家庄作为创建城市之一,近年来通过增加场地设施保障、打造品牌赛事活动、扶持基层体育组织等有效举措,推动全市全民健身事业广泛开展,积极打造充满运动活力的省会城市。在十四五开年之际,本报推出全民健身巡礼系列报道,从各方面展示我市全民健身事业蓬勃活力。

## 设施建设让运动之城活力迸发

——石家庄全民健身事业巡礼之一

## 城市规划预留体育用地

西环公园位于桥西区西二环与南二环交会处附近,周末市民纷纷来这里休闲锻炼,哪怕是一年里最冷的数九寒天,都阻挡不了人们的热情。这座体育主题公园是在2018年夏天正式对外开放的,园内配套建设了一个标准的轮滑场,沿着人工湖岸铺设有一条塑胶健身步道,深受附近居民欢迎。63岁的刘祥文就住在旁边的小区,退休那年正好西环公园竣工,从此他就养成了每天到公园跑5公里的好习惯。

“6点闹钟一响就起床,从家溜达到这里也就五六分钟,路上正好热热身,到公园沿着湖跑上三圈,这里景色好空气新鲜,出一身汗特别舒坦”,刘祥文对记者说。他的健身故事,是石家庄打造10分钟健身休闲圈的一个缩影。

近年来,我市着力建设多种类型的体育健身场所设施,市政建设在设计方案中为体育用地做好规划,丰富公园广场、废旧厂区、街道社区等城市空间的体育健身元素,多渠道增加全民健身场地设施,免费或低收费向大众开放,让广大市民都能方便地找到身边的健身场所,切实解决了群众去哪儿健身的问题。

□本报记者 刘真

群众参与体育运动,离不开良好的体育运动环境。近年来,我市因地制宜,科学规划,体育场馆和健身设施不断提升和完善。体育设施让公众参与体育运动越来越便捷的同时,朝着国际化、专业化快速前进。一座座屹立于城市中的现代化大型体育场馆,网络化覆盖各区域的体育健身体系,遍布城市的大大小小的体育健身场所,满足着人们对运动健身的多元化需求。

## 体育场所成为城市景观

沿着滹沱河畔的健身长廊奔跑,总有一花儿相伴,或是一路向西在山前大道来一次畅快的骑行……多种多样的运动场地成为石家庄最美的城市景观,只要热爱运动,在这座城市就一定能遇到让自己心动的体育健身场所。

经过多年的统一布局和建设,体育公园、轮滑公园、健身绿道、自行车骑行道、社区健身路径和农村体育健身惠民设施,遍布城乡,成为一道道亮丽风景,呈现出多元化、网格化、智能化的特点。

2018年8月,石家庄市起草了第一版《公共体育设施专项规划》,将增加全市人均体育用地作为一项民生大事来落实,争取让石家庄与全国公共体育设施发达城市看齐,跻身全国的第一方阵。

记者从市体育局了解到,经过两年多的努力,目前,石家庄全市街道级体

育用地达到248处,规划体育用地超过500公顷。仅2020年一年,全市就新建了39个笼式球场,安装505套便民体育设施。如今,全市共拥有多功能体育场217个,社会足球场229块,健身步道总长1446公里,目前,我市共在农村建设农民体育健身工程4179个,覆盖率达82%,其中市管区县达100%。

## 构建现代体育服务体系

在我市全民健身设施遍地开花的同时,一座座现代化的专业体育场馆也拔地而起。目前,石家庄作为全省拥有体育场馆最多的城市,2018年,为承办河北省第十五届运动会,裕彤国际体育中心、中山体育馆等场馆都进行了全面的升级改造,在旧场馆原址新建的市射击馆和全民健身中心(市游泳馆)也集中亮相,这些场馆中,除一些项目特殊的场馆外,绝大部分都面向公众开放,为人们提供专业的体育服务。

2020年12月,位于中山东路的石家庄滑冰馆竣工并完成验收,标志着省会大型功能性公共体育场馆基本齐备。这座拥有国内一流水准冰场的滑冰馆,已经迎来了我市为河北第三届时冰雪运动会紧张备战的小运动员们,场馆对外开放的方案也在有序推进中,届时将为省会全民健身再增添一抹亮色。

2020年底,我们在河北省率先实现了县级室内滑冰场馆全覆盖,为全民健身

与冰雪运动普及提供了充足的场地支持,让更多人能够上真冰真雪,真正体验到冰雪运动的乐趣。

市体育局负责人表示,今年是十四五开局之年,我市全民健身工作将以大众需求为导向,在做好“增量”的同时,提升体育场馆设施利用率,继续优化体育健身环境,对场馆开放使用情况进行合理评估,为公众构建更加科学、高效的现代公共体育服务体系。



AC米兰胜佛罗伦萨

## 石家庄丝弦剧院开始有演出了

优秀青年折子戏专场将率先登场

本报讯 (记者 刘迪) “我是石家庄丝弦的铁杆球迷,期望早日能看到咱们的家乡戏!”希望石家庄丝弦剧院早日开放!记者获悉,自从石家庄丝弦剧院有序恢复营业以来,不少省会戏迷通过网络留言、拨打电话的方式询问石家庄市丝弦剧团的演出时间。喜讯传来,在经过周密的前期准备之后,3月25日、26日,石家庄丝弦剧院将敞开大门,把两场青年折子戏献给观众。

如今,观众将再次看到这两场精彩的演出。据了解,为了此次开箱演出能赢得满堂彩,从3月1日起,演员早已开始作准备,

力争呈现出更好的演出效果。该团长刘如夺得介绍,这两场戏不仅有丝弦经典剧目的精华纷呈呈现,文戏余音绕梁,韵味独特的丝弦唱腔得以完美展现;武戏身手飒爽,耍帽翅、下高扑虎等艺术特色技巧同样赢得了不少掌声……在2020年第四届五路丝弦优秀剧目展演中,市丝弦剧团的两场青年折子戏汇报演出曾以青春靓丽的演员阵容、出色的表演赢得广泛赞誉。

值得一提的是,青年折子戏演出是该团2020年“以戏促功 以中带青”大练基本功活动的成果总结。“2020年,疫情给剧院的各项工作造成了较大影响,我们决定开展青年演员折子戏展演活动,从而激发和调动青年演员大练基本功和传承发展丝弦剧种的热情和动力。”

刘如夺得认为,青年演员是丝弦剧种的希望,此次青年折子戏演出旨在为他们提供舞台,传承与发扬丝弦剧种。

据介绍,按照“演出场所观众人数原则上不得超过剧院座位数50%”的防疫要求,丝弦剧院将隔座售票。“连日来,我们做好了消毒清洁工作,洗手消毒物资配备充足。”刘如夺得告诉记者,演出当天,剧院将更加严格落实防疫工作,确保为观众提供安全、放心的观演环境。

男排超级联赛  
江苏胜河南

3月22日,在秦皇岛市进行的中国男子排球超级联赛四分之一决赛中,江苏队以3比0战胜河南队。图为河南队球员孙管浩(左)在比赛中扣球。新华社发



展现追求美好生活的火热实践

## “恰是百年风华”主题征文启动

本报讯 (记者 张晓娟) 记者获悉,为庆祝党的百年华诞,回顾中国共产党百年来艰苦卓绝的奋斗历程,生动反映河北人民在党的领导下取得的辉煌成就。即日起,河北省作家协会的“恰是百年风华”——庆祝中国共产党成立100周年主题征文活动,向全省作家及文学爱好者公开征稿。

据介绍,征稿内容围绕庆祝建党100周年主题,歌颂中国共产党奋斗历程、光辉业绩;展现在党的领导下中华民族取得的举世瞩目的伟大成就;反映在党的领导下河北人民追求美好生活火热实践。

征文体裁及字数要求:诗歌、散文、报告文学、小说均可,字数不超过3000字。征稿时间至4月30日。征文活动中征集的优秀作品在《人物周报》选登,并由省作协刊《河北作家》结集出版专刊。

让真实故事发出时代声音

## 《经山历海》今登陆央视

本报讯 (记者 刘迪) 从乡镇泥土中发掘故事,以真实人物塑造角色原型,3月23日晚,由杨亚洲执导,王丽坤、张国强领衔主演的电视剧《经山历海》登陆央视一套黄金档。

《经山历海》以基层党员工作生活为主线,聚焦基层党员在工作岗位中为群众办实事的镜头,实实在在地把基层干部的工作与生活摆在观众面前。故事讲述了性格直爽的市区干部吴小蒿毅然报考楷坡镇副镇长,上任后,她与经验老到的镇长贺丰收扎根基层,一起工作、奋斗的平凡故事。剧中的吴小蒿心直口快,不仅瞒着丈夫报考小镇职位,而且屡次上演了“直怼”镇长贺丰收的精彩情节,让人在捧腹之余也为现代女性的独立、智慧与勇敢点赞。楷坡镇在这一对风格迥异的搭档带领下,如何和老百姓打成一片,帮助老百姓过上好日子,也成为该剧最大的看点。

《经山历海》改编自作家赵德发的小说《经山海》,该书于2019年获中宣部第十五届精神文明建设“五个一工程”奖。据了解,作为山东作家,赵德发将自己在日照的工作、生活经历以及多年来基层生活素材的积累写就成书。

据介绍,杨亚洲带领《经山历海》的创作团队深入生活、扎根人民,在创作前期采风走访了山东省内100余个模范村镇和大量基层干部,创作团队耐心倾听各地村民和干部真实的脱贫心声,力求创作出一部能真实反映新时代情景气象、新时代精神气质、新时代人物风貌的优秀作品。

单板滑雪  
苏翊鸣夺冠

## 徐峥监制主演《爱情神话》开机

本报讯 (记者 张晓娟) 日前,由徐峥监制,邵艺辉编剧并执导,徐峥、马伊琍、吴越、倪虹洁主演的电影《爱情神话》更是达成票房、口碑、艺术价值的多重丰收。值得一提的是,这次加盟《爱情神话》,也是徐峥继《我不是药神》之后再度监制、主演新导演的电影项目。谈及为何选择这部新作,徐峥表示:“故事和编剧从来都是最重要的!《爱情神话》不是一个传统意义上的、简单的、所谓的类型化故事。它非常贴近生活,里面所出现的场景、人文地貌以及整个的状态非常生活化。但是它里面有了一种韵味,有一种味道,有一定意义的电影感,我被这个故事深深吸引。”

作为华语影坛的代表性人物,徐峥不仅演技出类拔萃,数度创造票房新高。近年来更以监制身份,多次扶持